

# 消毒供应中心护理安全质量管理中运用护理标识的价值分析

苏茜瑶

兰州市第一人民医院 730050

**【摘要】目的** 探讨消毒供应中心护理安全质量管理中运用护理标识的价值。**方法** 采集本院 2021 年 7 月至 2022 年 11 月期间接收的 800 例消毒供应中心工作案例，随机分为传统组与优化组各 400 例，传统组运用常规护理，优化组运用护理标识，分析不同管理模式下效果差异。**结果** 优化组在洗涤、灭菌、包装、发放等各方面的合格率上，均高于传统组 ( $p<0.05$ )；优化组在护理质量评分上，明显高于传统组 ( $p<0.05$ )。**结论** 消毒供应中心护理安全质量管理中运用护理标识，可以有效地提升工作合格率，提升护理质量。

**【关键词】** 消毒供应中心；护理安全质量管理；护理标识；价值

**【中图分类号】** R473

**【文献标识码】** A

**【文章编号】** 1005-4596 (2023) 07-080-02

消毒供应中心护理安全质量管理中使用护理标识是十分必要的，以便准确记录、汇总和统计护理过程中的各项事项，有效地保障护理安全和质量。消毒供应中心护理安全质量管理中使用护理标识是必不可少的，需要完善的操作方法和注意事项来确保使用的有效性。本文采集 800 例消毒供应中心工作案例，分析运用护理标识后效果，具体如下：

## 1 资料与方法

### 1.1 一般资料

采集本院 2021 年 7 月至 2022 年 11 月期间接收的 800 例消毒供应中心工作案例，随机分为传统组与优化组各 400 例。

### 1.2 方法

传统组运用常规护理，优化组运用护理标识，具体如下：

(1) 建立标识系统。可以根据工作需要和实际情况建立一套清晰的标识系统，包括标识种类、标识颜色、标识内容等。(2) 对物品进行标识。在所有需要标识的物品上统一标注标识，例如标识消毒状态。(3) 对时间进行标识。在护理过程中需要标识的节点和操作时间进行标注，例如标识护理开始和结束时间等。(4) 建立记录和汇总机制。建立标识记录和汇总机制，记录和汇总标识数据，并将其应用于安全和质量管理。例如，记录消毒过程中标识的种类、数量和时间等。(5) 注意清洗和更换标识。标识应该每天按规定时间更换，以确保清晰可见，

表 1：各组工作合格率结果 [n(%)]

分组	洗涤	灭菌	包装	发放
优化组 (n=400)	398 (99.50)	400 (100.00)	397 (99.25)	398 (99.50)
传统组 (n=400)	378 (94.50)	387 (96.75)	369 (92.25)	372 (93.00)

注：两组对比， $p<0.05$

### 2.2 各组患者护理质量评分情况

见表 2，优化组在护理质量评分上，明显高于传统组 ( $p<0.05$ )。

表 2：各组患者护理质量评分结果 ( $\bar{x}\pm s$ , 分)

分组	器械消毒	护理服务
优化组	97.82±4.15	98.17±3.52
传统组	89.75±3.62	91.64±2.47

注：两组对比， $p < 0.05$

## 3 讨论

在消毒供应中心护理安全质量管理中运用护理标识的过程中，可能会遇到以下几个常见问题：(1) 标识使用混乱。在标识种类、颜色和内容不明确的情况下，护士容易出现混淆、误用标识，导致信息错误，影响了质量管理的准确性。(2) 标识记录不及时<sup>[1]</sup>。由于工作压力及时间等原因，标识记录不及时，容易丢失护理过程中重要的节点信息，缺乏准确的护

易识别，不产生混乱。(3) 加强培训和督导。对负责标识和记录的人员进行培训，使其掌握标识系统的知识和操作技能，并定期进行督导和检查。

在使用护理标识的过程中，也需要注意以下事项：标识应该合理设置，不得太过复杂，以免影响使用。标识颜色应该清晰明了，避免出现颜色混淆或识别困难的情况。标识应该经常清洗、保养和更换，以免出现扭曲、磨损、脱落等现象。标识记录应该准确可靠，不得删除或篡改记录数据，以保证安全和质量管理的真实性。

### 1.3 评估观察

分析不同管理模式下效果差异。观察洗涤、灭菌、包装、发放等各方面的合格率。观察器械消毒与护理服务质量评估结果，采用百分制，评分越高情况越好。

### 1.4 统计学分析

数据运用 SPSS22.0 软件处理，计数资料使用  $n(\%)$  表示，采用卡方检验，计量资料运用 ( $\bar{x}\pm s$ ) 表示，采用 t 检验， $P<0.05$  具备统计学意义。

## 2 结果

### 2.1 各组工作合格率情况

见表 1，优化组在洗涤、灭菌、包装、发放等各方面的合格率上，均高于传统组 ( $p<0.05$ )；

理数据，影响安全和质量管理的有效性。(3) 标识遗失或损坏。由于标识使用频繁，长时间在使用过程中，容易损坏或遗失，影响了护理过程的规范和准确性。为了解决这些问题，可以根据以下几点进行提升和优化：(1) 建立标识标准化管理制度。通过制定明确的标识规范和标准，详细规定标识使用的方法、颜色、字体、大小等方面，使标识使用更为规范化和标准化<sup>[2]</sup>。(2) 加强标识培训和督导。对使用护理标识的护士进行培训，提高其标识运用水平和标识理解能力，保证每个护士的标识使用的技能都达到一定的要求。(3) 优化标识记录系统。采用电子标识记录系统，高效记录和统计标识使用情况，及时掌握护理过程的重点和难点，提升护理工作的质量管理效率。(4) 定期标识更换<sup>[3]</sup>。通过定期更换标识，减少标识的损坏和遗失，提高标识的辨识度和准确性。总之，在消毒供应中心护理安全质量管理中，运用护理标识是非常重要的，通过标识的标准化、培训、电子系统的优化和标识的定期更换，

(下转第 83 页)

观察组患者中不满意2例，满意21例，非常满意34例，满意度为95.49%；对照组患者中不满意10例，满意34例，非常满意13例，满意度为82.46%。组间差异有统计学意义（ $\chi^2=5.961$ ,  $P < 0.05$ ）。

### 3 讨论

近年来高血压病发病率不断升高，对中老年群体造成了严重的影响，引起社会关注。该病病程长、并发症多、难治愈。目前临床主要通过药物控制患者的血压水平，减少患者的并发症，部分患者由于忽视高血压病带来的伤害，不完全遵守医嘱进行服药或自行改变用药剂量，降低了药物疗效，影响最佳的治疗时机，加大了患者的致残率、致死率。社区卫生服务机构作为国家基本公共卫生服务的实施基层医疗机构，提供的、安全、有效、方便、连续性、综合性的社区卫生服务。本次研究中通过家庭医生签约服务加强对高血压患者的健康管理，提高患者对自身疾病认知，增加患者正确面对疾病的信心，促进养成健康生活方式，加强患者自我监测血压能力及规范服药的重要性，提高患者的治疗依从性，降低了患者住院率，改善了患者生活质量，大大提高了居民对社区医生

（上接第79页）

财务风险，并加强内部控制，建立健全的财务管理流程和制度，确保资金使用合规、风险可控。例如，加强财务审批、核算和监督，规范采购和报销流程等。

### 3.5 医院财务管理人员的培训与能力提升

医院管理层和财务人员应不断提升管理水平和专业技能，了解最新的财务管理和成本控制理论和实践，以应对不断变化的医疗环境和政策，适应新医疗保障体系下的财务管理需求<sup>[5]</sup>。

### 4 结束语

综上所述，医院财务管理与成本控制需要综合考虑政策、流程、数据和人员等多个方面，并采取相应的措施来优化管理提高效益。这些研究对于指导医院在新医疗保障体系下

（上接第80页）

可以提升标识运用的准确性和规范性，确保安全和质量管的高效性。

为了提升人员执行力，可以采取以下措施：（1）建立标识操作规范。通过制定标识使用的具体操作规范，明确操作流程和注意事项，规范化标识使用行为，提高护理人员的操作水平和执行力。（2）加强标识培训和交流。对护理人员进行标识标准化操作培训和交流，提高其标识操作能力和水平，增强团队执行力和协作精神。（3）强化标识使用的考核和监督。通过对护理人员标识使用操作的考核和监督，确保标识使用的规范性和正确性，提高标识使用的执行力。（4）优化标识

（上接第81页）

生儿，有效预防新生儿疾病的发生。总而言之，加强对孕妇的知识健康教育效果显著，临床应用价值高，值得广泛推行。

### 参考文献

- [1] 解艳玲. 孕期健康教育在妇产科护理中的临床研究 [J]. 中国保健营养, 2022, 30(2):232.
- [2] 任翠丽. 孕期健康教育在妇产科门诊护理中的临床应

的认可度。

综上可得，加强社区高血压患者的健康管理能够改善患者的生活质量，提高患者的治疗依从性和管理满意度。

### 参考文献

- [1] 王芳, 张丹, 王琼. 加强健康管理对老年高血压患者生活质量及血压的影响 [J]. 中国医药科学, 2020, 8(19):211-213, 230.
- [2] 胡爱芬, 陈家红. 健康管理对老年高血压患者治疗依从性及生活质量的作用分析 [J]. 中国社区医师, 2020, 33(13):144-145.
- [3] 董媛媛, 田月强, 赵梦佳, 等. 高血压健康管理对老年高血压患者治疗依从性的影响 [J]. 中国妇幼健康研究, 2022, 28(4):49-50.
- [4] 曾明耀, 吴小艳, 何蓉. 健康管理对老年高血压患者依从性和生活质量的影响分析 [J]. 中国医药指南, 2021, 13(29):287-288.
- [5] 王否, 顾佳怡, 徐辉, 等. 社区综合健康管理对老年高血压患者生活质量的影响 [J]. 中华疾病控制杂志, 2020, 22(7):708-711, 716.

进行财务管理与成本控制具有重要意义，有助于提高医院经济效益和可持续发展能力。

### 参考文献

- [1] 叶婷婷, 杨媛. 新医疗保障体系下医院财务管理与成本控制思路 [J]. 中国卫生经济, 2022, 41(12):110-112.
- [2] 魏永. 新医改形势下医院提升医疗质量与加强成本费用管控的思考 [J]. 新金融世界, 2020(2):191-193.
- [3] 李华峰. 新医改政策下医院财务管理内控制度创新 [J]. 销售与管理, 2021(1):120-121.
- [4] 王煊. 探究全面成本核算在医院财务管理中的运用 [J]. 首席财务官, 2020(14):190, 192.
- [5] 任莉莉. 医保支付方式改革对医院财务管理的影响分析 [J]. 中国市场, 2020(21):154, 156.

记录和管理系统。落实标识记录和管理制度，便于监督和追踪，减少操作失误和事故发生，提高执行力和标识操作的安全性。

总而言之，消毒供应中心护理安全质量管理中运用护理标识，可以有效地提升工作合格率，提升护理质量。

### 参考文献

- [1] 李燕宁. 护理标识在消毒供应中心护理安全质量管理中的应用 [J]. 当代护士 (下旬刊), 2021, 28(12):162-164.
- [2] 王海燕, 佟海青. 质量控制管理在消毒供应中心管理工作中的应用 [J]. 齐鲁护理杂志, 2021, 27(22):175-176.
- [3] 皇军芳. 护理安全管理模式在消毒供应中心管理中的应用思考 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2021, 21(68):297-298.

用研究 [J]. 中国保健营养, 2020, 30(15):281.

[3] 南军萍. 孕期健康教育在妇产科护理中的临床研究 [J]. 智慧健康, 2021, 6(12):41-42.

[4] 钱海芬. 探讨孕期个性化健康教育在妇产科门诊护理中的应用效果 [J]. 中华养生保健, 2022, 38(3):165-166.

[5] 孙红. 探讨妇产科护理中实施孕期健康教育的临床效果 [J]. 中国保健营养, 2020, 30(5):183.